

Пенза

В ходе Великой Отечественной войны Пенза стала местом эвакуации ряда промышленных предприятий с западных захваченных врагом территорий страны — это привело к резкой индустриализации города, в 1943 году начал работу индустриальный институт, будущий Пензенский государственный университет. Впоследствии за значительный вклад жителей в достижение Победы, обеспечение бесперебойного производства военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, проявленные при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность, Пензе присвоено почётное звание «Города трудовой доблести».